
男 女 平均以上 平均未満 国語好き 嫌い
漢字を読む
ことが得意

得意でない
漢字を書く
ことが得意

得意でない 好き 嫌い ある ない ある ない
ほぼ毎日書

く
書くことが
ある

書かない
ほぼ毎日使

う
使うことが
ある

使わない

とても好き 18.4% 14.5% 22.5% 22.5% 13.6% 28.3% 0.0% 23.8% 7.2% 28.3% 7.3% 21.3% 6.0% 22.0% 14.0% 20.9% 11.0% 22.4% 24.1% 13.5% 23.4% 17.5% 18.4%
まあ好き 46.7% 44.0% 49.6% 51.1% 41.5% 71.7% 0.0% 50.7% 39.7% 52.1% 41.8% 49.6% 37.0% 47.8% 46.9% 48.4% 43.0% 47.2% 49.5% 46.3% 43.2% 49.0% 47.2%
あまり好きでは
ない 26.0% 29.6% 22.3% 21.4% 31.5% 0.0% 78.8% 21.5% 37.5% 16.5% 38.3% 23.6% 40.0% 23.5% 30.4% 24.7% 33.2% 24.3% 22.0% 30.1% 23.4% 26.9% 26.8%
まったく好きで
はない 7.0% 9.7% 4.1% 3.8% 10.7% 0.0% 21.2% 3.5% 15.1% 2.7% 12.2% 5.1% 16.1% 6.2% 8.3% 5.6% 12.3% 5.8% 4.1% 9.5% 9.6% 6.2% 7.0%

無答不明 1.9% 2.2% 1.4% 1.1% 2.7% 0.0% 0.0% 0.4% 0.5% 0.4% 0.5% 0.4% 0.9% 0.5% 0.5% 0.4% 0.5% 0.4% 0.3% 0.6% 0.4% 0.4% 0.6%

とても得意 22.9% 23.3% 22.4% 30.7% 13.5% 29.4% 11.1% 33.7% 0.0% 33.9% 10.5% 25.4% 13.0% 26.1% 19.2% 24.7% 18.2% 27.2% 23.6% 20.6% 31.2% 23.2% 21.3%
まあ得意 45.0% 42.0% 48.1% 49.6% 39.5% 48.2% 40.4% 66.3% 0.0% 50.6% 39.9% 46.7% 40.8% 47.0% 43.8% 46.9% 41.0% 45.0% 47.2% 45.3% 41.7% 48.5% 44.8%
あまり得意では
ない 25.5% 26.0% 24.9% 16.7% 35.9% 20.3% 36.8% 0.0% 84.6% 13.8% 40.1% 24.1% 34.1% 23.0% 30.0% 24.4% 31.0% 23.6% 25.3% 27.4% 21.4% 24.5% 27.7%
まったく得意で
はない 4.6% 6.3% 2.9% 1.5% 8.4% 1.4% 11.2% 0.0% 15.4% 1.0% 9.1% 3.2% 11.7% 3.3% 6.5% 3.3% 9.5% 3.8% 3.2% 6.1% 5.0% 3.5% 5.4%

無答不明 2.0% 2.4% 1.6% 1.5% 2.7% 0.7% 0.5% 0.0% 0.0% 0.8% 0.4% 0.6% 0.5% 0.7% 0.5% 0.6% 0.4% 0.5% 0.7% 0.6% 0.7% 0.4% 0.7%

とても得意 16.6% 15.8% 17.4% 22.2% 9.9% 22.0% 6.4% 22.0% 4.9% 31.0% 0.0% 18.0% 11.0% 18.6% 14.2% 18.0% 12.2% 19.2% 20.7% 13.1% 18.4% 15.8% 17.1%
まあ得意 36.9% 34.1% 39.9% 46.1% 25.9% 44.0% 24.7% 44.6% 21.3% 69.0% 0.0% 38.7% 31.3% 39.3% 34.8% 38.9% 32.4% 38.5% 38.8% 36.1% 35.6% 39.3% 36.6%
あまり得意では
ない 35.4% 36.2% 34.7% 27.6% 44.7% 30.1% 47.4% 28.6% 52.6% 0.0% 79.3% 35.2% 39.6% 33.7% 39.3% 34.8% 40.1% 34.2% 32.9% 38.8% 33.8% 36.9% 35.8%
まったく得意で
はない 9.3% 11.7% 6.7% 3.0% 16.7% 3.6% 20.9% 4.6% 20.4% 0.0% 20.7% 7.6% 17.7% 7.9% 11.3% 7.9% 14.7% 7.9% 7.1% 11.5% 12.0% 7.6% 10.0%

無答不明 1.9% 2.2% 1.4% 1.1% 2.8% 0.4% 0.6% 0.2% 0.8% 0.0% 0.0% 0.4% 0.4% 0.5% 0.4% 0.4% 0.6% 0.3% 0.5% 0.5% 0.3% 0.5% 0.4%

大体毎日出る 39.4% 39.2% 39.6% 40.5% 38.1% 42.0% 35.8% 40.6% 38.3% 43.7% 35.4% 41.2% 34.3% 41.1% 38.5% 40.8% 36.8% 48.5% 43.5% 32.7% 40.6% 39.4% 40.2%
週に２～３回く
らい出る 28.7% 27.8% 29.7% 29.9% 27.3% 29.6% 28.2% 29.4% 28.6% 30.4% 27.8% 29.7% 26.1% 29.3% 28.8% 29.3% 28.7% 23.2% 34.0% 30.0% 25.0% 31.1% 28.7%
週に１回くらい
出る 15.6% 16.2% 14.9% 14.3% 17.1% 14.2% 18.9% 15.2% 17.0% 13.4% 18.7% 15.0% 19.7% 15.4% 16.4% 15.8% 16.3% 14.0% 12.8% 18.6% 18.2% 16.2% 14.9%

ほとんど出ない
11.7% 11.4% 12.0% 12.1% 11.2% 11.4% 12.9% 12.0% 11.7% 9.9% 14.2% 11.5% 13.9% 11.1% 12.8% 11.1% 14.3% 11.8% 7.3% 14.6% 12.8% 10.8% 12.5%

まったく出ない
2.0% 2.5% 1.4% 1.3% 2.8% 1.5% 2.9% 1.7% 2.5% 1.5% 2.6% 1.5% 4.2% 1.7% 2.3% 1.8% 2.7% 1.8% 1.0% 2.6% 2.3% 1.5% 2.3%

無答不明 2.7% 2.8% 2.4% 1.9% 3.5% 1.2% 1.4% 0.9% 1.9% 1.1% 1.5% 1.1% 1.8% 1.3% 1.1% 1.2% 1.2% 0.7% 1.4% 1.4% 1.1% 1.0% 1.5%

とても好き 49.8% 43.4% 56.5% 53.7% 45.1% 58.4% 34.9% 56.4% 37.3% 57.1% 42.5% 61.3% 0.0% 56.0% 42.7% 53.1% 41.2% 53.6% 56.7% 45.1% 54.0% 49.8% 50.2%
まあ好き 31.4% 33.8% 29.0% 30.6% 32.4% 30.0% 35.7% 29.8% 36.4% 29.0% 35.4% 38.7% 0.0% 29.9% 34.6% 31.6% 32.9% 30.6% 30.2% 33.7% 29.7% 33.9% 31.1%
あまり好きでは
ない 13.0% 15.3% 10.5% 11.9% 14.3% 9.5% 20.2% 10.9% 18.3% 10.9% 15.9% 0.0% 77.8% 10.7% 16.7% 11.9% 18.0% 12.1% 10.0% 15.6% 11.0% 12.5% 14.0%
まったく好きで
はない 3.7% 4.9% 2.4% 2.4% 5.2% 1.5% 8.1% 2.3% 7.1% 2.3% 5.5% 0.0% 22.2% 2.7% 5.2% 2.9% 6.9% 3.1% 2.1% 5.1% 4.9% 3.1% 3.8%

無答不明 2.1% 2.6% 1.5% 1.4% 3.0% 0.6% 1.0% 0.6% 0.9% 0.7% 0.7% 0.0% 0.0% 0.6% 0.7% 0.6% 1.0% 0.6% 1.0% 0.5% 0.4% 0.7% 0.8%

週に１冊以上 37.4% 36.1% 38.8% 38.8% 35.8% 41.6% 31.0% 41.5% 30.1% 41.6% 33.8% 42.4% 16.4% 42.8% 31.2% 40.3% 29.0% 44.0% 41.8% 32.2% 46.4% 37.1% 36.6%
月に２～３冊く
らい 24.5% 22.6% 26.4% 26.3% 22.4% 26.4% 21.8% 25.6% 22.8% 25.6% 23.9% 26.9% 15.4% 26.3% 22.8% 25.8% 21.4% 23.6% 26.3% 24.9% 21.4% 28.0% 23.6%

月に１冊くらい
15.7% 15.6% 15.8% 15.8% 15.6% 15.4% 16.9% 15.5% 16.9% 14.7% 17.4% 15.4% 18.5% 14.6% 18.0% 15.8% 16.8% 14.3% 15.9% 16.9% 14.2% 17.3% 15.5%

年に２～３冊く
らい 6.2% 6.8% 5.4% 5.5% 6.9% 4.9% 8.9% 5.5% 7.9% 5.0% 7.6% 4.9% 12.9% 5.3% 7.5% 5.6% 9.0% 5.8% 5.2% 7.1% 5.7% 6.1% 6.4%
ほとんど読まな
い 14.1% 16.5% 11.7% 12.2% 16.5% 11.1% 20.7% 11.4% 21.1% 12.2% 16.8% 9.8% 36.1% 10.5% 19.8% 12.0% 23.2% 11.8% 10.1% 18.3% 12.1% 11.1% 17.2%

無答不明 2.1% 2.3% 1.8% 1.5% 2.9% 0.7% 0.8% 0.5% 1.1% 0.8% 0.5% 0.6% 0.7% 0.6% 0.6% 0.6% 0.6% 0.5% 0.7% 0.6% 0.2% 0.5% 0.8%

お父さんやお母
さんに教えても
らう 54.3% 48.5% 60.5% 56.1% 52.3% 59.2% 47.0% 56.3% 52.5% 59.6% 49.8% 57.3% 45.1% 58.8% 50.1% 57.7% 46.1% 55.1% 60.3% 52.4% 47.9% 55.9% 56.6%
学校で先生に教
えてもらう 2.0% 2.6% 1.3% 1.3% 2.8% 2.0% 2.0% 1.8% 2.3% 2.1% 1.9% 1.9% 2.6% 1.7% 2.4% 1.9% 2.3% 1.8% 2.7% 1.8% 2.3% 2.0% 2.0%
自分で辞書を引
く 22.2% 22.6% 21.8% 24.8% 19.1% 24.5% 18.6% 25.4% 16.2% 24.2% 20.6% 24.1% 14.8% 23.6% 21.0% 23.2% 20.1% 25.6% 22.9% 20.4% 28.8% 23.2% 20.6%
ほうっておく 18.3% 22.8% 13.6% 15.3% 21.8% 12.6% 30.3% 15.0% 26.5% 12.3% 26.0% 15.0% 35.7% 14.1% 24.9% 15.6% 30.0% 16.0% 12.7% 23.5% 19.2% 17.1% 19.4%

無答不明 3.2% 3.6% 2.8% 2.5% 4.1% 1.7% 2.0% 1.5% 2.4% 1.7% 1.8% 1.8% 1.7% 1.8% 1.6% 1.7% 1.4% 1.5% 1.5% 1.8% 1.8% 1.9% 1.5%

よく読んでいる
21.9% 22.2% 21.6% 23.4% 20.1% 23.6% 19.4% 24.4% 17.1% 25.6% 18.1% 23.5% 16.0% 37.8% 0.0% 25.1% 11.5% 25.7% 23.0% 19.7% 29.7% 22.5% 20.2%

ときどき読んで
いる 36.0% 34.4% 37.7% 37.0% 34.7% 38.4% 32.8% 37.9% 33.4% 37.1% 35.9% 37.7% 30.7% 62.2% 0.0% 39.6% 24.6% 34.9% 40.3% 35.4% 32.1% 40.0% 35.1%
あまり読んでい
ない 24.2% 23.3% 25.1% 24.9% 23.3% 24.0% 25.8% 24.0% 25.9% 22.9% 26.7% 23.9% 28.0% 0.0% 61.2% 22.9% 31.1% 24.2% 23.0% 25.7% 22.3% 24.5% 25.2%
まったく読んで
いない 15.4% 17.0% 13.6% 12.8% 18.4% 13.0% 20.5% 12.7% 22.1% 13.3% 18.2% 13.8% 24.0% 0.0% 38.8% 11.4% 31.9% 14.5% 12.5% 18.0% 15.0% 11.9% 18.4%

無答不明 2.6% 3.1% 1.9% 1.8% 3.5% 1.0% 1.5% 1.0% 1.4% 1.1% 1.2% 1.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.9% 0.9% 0.6% 1.2% 1.1% 1.0% 1.0% 1.1%

よく読んでくれ
た 45.1% 43.0% 47.2% 47.7% 41.9% 49.6% 38.2% 49.1% 38.2% 50.3% 40.4% 48.5% 32.3% 54.9% 32.7% 58.3% 0.0% 51.3% 49.2% 40.4% 51.8% 45.8% 44.3%
ときどき読んで
くれた 32.3% 31.6% 33.1% 33.0% 31.4% 32.7% 32.9% 32.5% 33.1% 32.0% 33.6% 32.2% 35.9% 31.6% 34.5% 41.7% 0.0% 31.0% 32.4% 34.2% 27.5% 35.3% 32.3%
あまり読んでく
れなかった 13.0% 13.1% 12.9% 12.1% 14.1% 11.1% 17.3% 11.6% 16.9% 10.7% 16.2% 12.1% 18.7% 8.5% 20.1% 0.0% 66.0% 11.4% 11.5% 15.4% 10.6% 12.9% 14.1%

まったく読んで
くれなかった

6.7% 8.6% 4.7% 5.2% 8.5% 5.3% 9.8% 5.6% 9.6% 5.8% 8.0% 5.9% 10.7% 3.8% 11.2% 0.0% 34.0% 5.4% 5.1% 8.6% 8.4% 5.0% 7.7%

無答不明 2.9% 3.7% 2.1% 1.9% 4.1% 1.4% 1.8% 1.2% 2.2% 1.3% 1.8% 1.3% 2.3% 1.2% 1.4% 0.0% 0.0% 0.9% 1.9% 1.4% 1.7% 1.0% 1.6%

大体毎日書く 27.8% 25.0% 30.8% 28.7% 26.8% 29.7% 25.3% 29.6% 25.2% 30.0% 26.2% 28.8% 25.3% 29.1% 27.2% 29.5% 23.8% 100.0% 0.0% 0.0% 36.5% 30.1% 24.9%
週に２～３回く
らい書く 11.7% 9.1% 14.5% 11.7% 11.8% 14.0% 7.7% 12.9% 9.5% 14.2% 9.1% 13.1% 6.2% 13.7% 9.2% 12.6% 8.6% 0.0% 45.7% 0.0% 10.8% 13.9% 10.7%
週に１回くらい
書く 13.9% 13.5% 14.4% 13.6% 14.3% 14.9% 12.5% 13.8% 14.7% 14.3% 13.9% 14.4% 12.4% 14.3% 13.8% 14.4% 12.9% 0.0% 54.3% 0.0% 10.4% 14.9% 14.5%
ほとんど書かな
い 21.3% 20.9% 21.7% 22.8% 19.4% 21.3% 22.2% 21.4% 22.0% 21.7% 21.4% 21.6% 22.0% 21.9% 21.2% 22.0% 20.9% 0.0% 0.0% 47.5% 18.2% 20.9% 23.0%
まったく書かな
い 23.5% 29.4% 17.3% 22.0% 25.2% 19.7% 31.5% 22.1% 27.7% 19.5% 29.0% 21.9% 33.4% 20.7% 28.2% 21.2% 33.6% 0.0% 0.0% 52.5% 23.9% 20.0% 26.6%

無答不明 1.8% 2.2% 1.4% 1.2% 2.6% 0.3% 0.7% 0.2% 0.9% 0.3% 0.5% 0.3% 0.7% 0.3% 0.3% 0.2% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 0.3%

大体毎日使う 12.2% 13.9% 10.5% 11.6% 13.0% 12.5% 12.3% 13.2% 10.7% 12.4% 12.5% 12.6% 11.7% 13.1% 11.5% 12.5% 11.8% 16.1% 10.1% 11.5% 100.0% 0.0% 0.0%
週に２～３回く
らい使う 18.0% 18.4% 17.6% 18.6% 17.4% 18.4% 18.3% 19.1% 16.8% 18.4% 18.2% 18.8% 15.6% 19.7% 16.4% 19.0% 16.1% 19.4% 21.6% 15.8% 0.0% 50.5% 0.0%
週に１回くらい
使う 17.7% 17.0% 18.5% 17.8% 17.6% 18.1% 17.6% 18.7% 16.4% 18.4% 17.4% 18.1% 17.8% 18.9% 16.6% 18.5% 16.4% 19.3% 18.6% 16.8% 0.0% 49.5% 0.0%
ほとんど使わな
い 25.9% 23.3% 28.6% 28.4% 22.9% 26.5% 25.7% 25.9% 27.0% 25.4% 27.3% 26.2% 26.5% 26.7% 26.0% 26.5% 25.3% 24.1% 26.3% 27.7% 0.0% 0.0% 51.7%
まったく使わな
い 24.1% 25.1% 23.2% 22.2% 26.4% 23.9% 25.6% 22.8% 28.0% 24.9% 24.0% 23.9% 27.1% 21.1% 29.1% 23.0% 30.0% 20.7% 22.8% 27.8% 0.0% 0.0% 48.3%

無答不明 2.0% 2.3% 1.6% 1.4% 2.7% 0.6% 0.6% 0.3% 1.1% 0.5% 0.6% 0.4% 1.2% 0.5% 0.4% 0.4% 0.4% 0.3% 0.6% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0%

平均点以上or未満 国語好き（2段階）
漢字を読むことが得意

（2段階）
漢字を書くことが得意

（2段階）
読書好き（2段階）

保護者読書習慣（2段
階）

幼児期読み聞かせ経験
（2段階）

日記習慣 パソコン習慣

１
.
あ
な
た
や
あ
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た
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家
の
人
に
つ
い
て
お
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き
し
ま
す
。

全学年
（１）あなたは、国語の勉強
が好きですか

（２）あなたは、漢字を読む
ことが得意ですか

（３）あなたは、漢字を書く
ことが得意ですか

（４）あなたの学校では、漢
字の書き取りの宿題がどのく
らい出ますか

（５）あなたは、本を読むの
が好きですか

（６）あなたは、家で本（マ
ンガや雑誌以外）をどのくら
い読みますか

（７）あなたは、本を読んで
いる途中で、読めない漢字が
あったときどうしていますか

（８）あなたのお父さんやお
母さんは、家でよく本を読ん
でいますか

（９）あなたのお父さんやお
母さんは、あなたが小さい
頃、よく本を読んでくれまし
たか

（１０）あなたは、日記を書
いていますか

（１１）あなたは、パソコン
を一週間でどのくらい使って
いますか

性別

全体


